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АНОТАЦІЯ 

У статті розглядається створення інформаційної системи для обліку 

відвідуваності студентів, що дозволяє оптимізувати процес фіксації 

присутності на заняттях. В умовах сучасної освітньої системи, де все більше 

навчальних закладів переходять на дистанційне навчання через безпекові 

виклики та необхідність забезпечення гнучкості навчального процесу, 

традиційні методи обліку, такі як паперові журнали, стають неефективними. 

Зберігати паперові журнали та передавати інформацію у фізичному вигляді 

складно і незручно, особливо в умовах у будь-якого форматі навчання. Вони 

також потребують значних витрат часу, підвищують ризик помилок та не 

забезпечують швидкого доступу до інформації або можливості оперативно 

генерувати звіти. 

Таким чином, актуальність розробки інформаційної системи для обліку 

відвідуваності студентів полягає у необхідності впровадження сучасних 

цифрових рішень, що дозволяють легко та зручно вести облік незалежно від 

формату навчання. Це рішення допомагає полегшити адміністративні процеси, 

підвищити їх точність і забезпечити викладачам і адміністрації швидкий 

доступ до даних. 

Для реалізації системи було обрано інтегроване середовище розробки IntelliJ 

IDEA і мову програмування Java, що забезпечує кросплатформенність і легку 

інтеграцію з різними операційними системами. У статті також описано 

архітектуру системи, що охоплює основні компоненти, включаючи графічний 

інтерфейс користувача та базу даних. 

Практична значимість роботи полягає у створенні ефективного та зручного 

інструменту, який дозволяє значно полегшити процес обліку відвідуваності, 

підвищити точність даних і зменшити час на обробку інформації. Система 

підтримує функцію автоматичного генерування звітів, що дозволяє швидко 

отримувати інформацію про відвідуваність студентів за будь-який період, 

спрощуючи роботу викладачів та адміністрації. Крім того, система легко 

інтегрується з іншими освітніми платформами, що робить її гнучким та 

універсальним рішенням для різних навчальних закладів. 

Інформаційні технології 
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ВСТУП 

У сучасній системі освіти значну роль відіграє 

управління академічним процесом, зокрема контроль 

відвідуваності студентів. Традиційні методи обліку, такі як 

паперові журнали, стають дедалі менш ефективними в 

умовах зростаючого обсягу інформації та збільшення 

кількості студентів. Викладачі стикаються з проблемами 

витрат часу, людськими помилками та обмеженими 

можливостями паперових систем. Цифрові технології та 

інформаційні системи відкривають нові можливості для 

автоматизації обліку відвідуваності [1], забезпечуючи 

значні переваги в управлінні навчальним процесом. 

Використання інформаційної системи обліку дозволяє не 

лише оптимізувати адміністративні процеси [2], а й 

підвищити загальну якість навчання, забезпечивши 

прозорий контроль присутності студентів. 

АНАЛІЗ ЛІТЕРАТУРНИХ ДАНИХ ТА ПОСТАНОВКА 

ПРОБЛЕМИ 

У сучасній освітній практиці все більша увага 

приділяється автоматизації обліку відвідуваності та 

моніторингу успішності студентів. Ряд дослідників 

вивчали ефективність і можливості таких систем. 

Зокрема, Васильєв В. у своїй роботі [3] розглядає систему 

обліку відвідуваності як ефективний інструмент 

моніторингу рівня знань студентів. Автор підкреслює, що 

автоматизація процесу обліку дозволяє значно підвищити 

якість контролю за відвідуваністю і точність оцінювання 

академічної успішності. 

Топольський А. І. та Паламарчук Є. А. [4] провели аналіз 

практичних реалізацій автоматизованих систем 

ідентифікації студентів у електронних навчальних 

системах. Їх дослідження вказує на необхідність інтеграції 

обліку відвідуваності з існуючими системами управління 

навчанням (LMS), що забезпечує не тільки контроль 

присутності, але й можливість автоматичного оновлення 

даних про успішність студентів. Вони також відзначають 

важливість використання біометричних технологій та 

RFID, які значно підвищують точність і надійність даних. 

Значну увагу питанню впливу відвідуваності на 

академічну успішність студентів приділили Credé, Roch і 

Kieszczynka [5], які в своєму метааналізі дослідили, як 

відвідуваність занять у коледжах впливає на рівень 

академічної успішності. Вони зазначають, що студенти, які 

регулярно відвідують заняття, демонструють вищі 

академічні досягнення. Це підтверджує важливість 

впровадження ефективних систем обліку відвідуваності 

для підвищення успішності студентів. 

Робота Alghamdi [6] фокусується на використанні 

"розумних" систем для моніторингу відвідуваності 

студентів у Taif University. Автор наголошує на перевагах 

автоматизованих систем, які використовують сучасні 

технології, такі як розпізнавання обличчя та мобільні 

додатки для фіксації присутності. Це забезпечує зручність 

як для викладачів, так і для студентів, зменшуючи ризик 

помилок та скорочуючи час, необхідний для ведення 

обліку. 

З огляду на наведені дослідження, можна 

стверджувати, що автоматизовані системи обліку 

відвідуваності є важливим інструментом для підвищення 

якості освітнього процесу. Вони не лише спрощують 

адміністрування, але й створюють умови для більш 

точного контролю успішності студентів. 

Метою даного дослідження є розробка та 

впровадження інформаційної системи обліку 

відвідуваності студентів, яка забезпечить автоматизацію 

процесів збирання та обробки даних про присутність 

студентів на заняттях. Система повинна мати простий та 

інтуїтивно зрозумілий інтерфейс, бути доступною для 

використання на різних платформах та підтримувати 

зберігання даних у базі MySQL. Додатково досліджується 

її ефективність з точки зору економії часу та ресурсів 

викладачів. 

Завдання дослідження: 

1. Провести аналіз існуючих підходів та рішень у сфері 

обліку відвідуваності студентів для визначення найбільш 

ефективних методів реалізації. 

2. Вибрати середовище розробки та мову 

програмування, що найкраще підходять для створення 

інформаційної системи обліку відвідуваності студентів. 

3. Проектувати архітектуру інформаційної системи з 

використанням UML-діаграм для моделювання взаємодії 

між основними компонентами та процесами системи. 

4. Розробити базу даних для зберігання даних про 

студентів, групи та відвідуваність, визначити ключові 

індекси для оптимізації запитів. 

5. Створити графічний інтерфейс користувача для 

спрощення роботи з даними про відвідуваність. 

6. Оцінити ефективність інформаційної системи шляхом 

порівняння її з традиційними методами обліку 

відвідуваності на основі швидкості введення та точності 

даних. 
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МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕНЬ  

Для розробки інформаційної системи обліку 

відвідуваності студентів використовувалися IntelliJ IDEA як 

середовище розробки для мови Java та MySQL для 

зберігання даних. Основні методи включали аналіз 

існуючих рішень, проектування архітектури системи з 

використанням UML-діаграм, розробку оптимізованої 

бази даних, створення графічного інтерфейсу для 

зручного управління даними та оцінку ефективності 

системи шляхом порівняння швидкості введення і 

точності даних з традиційними методами обліку. 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Для створення інформаційної системи обліку 

відвідуваності студентів було розроблено кілька UML-

діаграм для планування архітектури системи та 

візуалізації її компонентів. Це дозволило чітко визначити 

взаємодію між класами, процеси в системі та її 

компоненти. 

Діаграма прецедентів (use case diagram) відображає 

основні сценарії взаємодії користувача із системою [9]. 

Користувач має можливість додавати, редагувати або 

видаляти інформацію про студентів, а також 

завантажувати та зберігати дані (Рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Діаграма прецедентів системи обліку відвідуваності студентів 

 

На діаграмі прецедентів представлені всі операції, які 

може виконувати користувач системи: введення даних 

про студентів, редагування, видалення, завантаження та 

збереження інформації у базі даних чи в файл у будь-

якому пристрою. 

Діаграма розгортання (deployment diagram) 

відображає, як компоненти системи розгорнуті на 

апаратних ресурсах. Вона показує, як система працює на 

кінцевих пристроях і взаємодіє з сервером бази даних. 

 

 
Рис. 2. Діаграма розгортання системи обліку 

відвідуваності студентів 

Система обліку відвідуваності розгорнута на 

персональному комп’ютері користувача з підключенням 

до сервера, на якому знаходиться база даних MySQL. Це 

дозволяє користувачам працювати із системою через 

графічний інтерфейс, при цьому дані зберігаються 

централізовано на сервері. 

Діаграма класів (class diagram) демонструє ключові 

класи системи та їх взаємозв’язки. Основні класи 

включають сутності, пов’язані з обліком відвідуваності, 

такими як Attendance (присутність студента) і 

DatabaseConnection (з’єднання з базою даних). 

Діаграма класів показує структуру системи, її основні 

класи, а також їх атрибути і методи. Клас Attendance 

зберігає інформацію про кожного студента, а 

DatabaseConnection забезпечує підключення до MySQL 

бази даних. 
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Рис. 3. Діаграма класів для обліку відвідуваності 

студентів 

 

Діаграма модулів (component diagram) відображає 

взаємодію між основними компонентами системи. Це 

дозволяє побачити, як різні частини системи пов’язані між 

собою і як вони забезпечують роботу всієї системи (Рис. 

4). 

Основні компоненти включають графічний інтерфейс 

користувача (GUI), модуль взаємодії з базою даних і 

контролер. Контролер координує роботу між 

інтерфейсом і базою даних, забезпечуючи плавну роботу 

системи. 

Для розробки інформаційної системи обліку 

відвідуваності студентів використовувалося інтегроване 

середовище розробки IntelliJ IDEA. Це потужний 

інструмент, що надає зручні можливості для розробки на 

мовах Java, Python, JavaScript, PHP тощо [8]. IntelliJ IDEA 

має вбудовані засоби для рефакторингу коду, 

автодоповнення та багатофункціональний інтерфейс, що 

робить її ідеальним середовищем для розробників на 

Java.  

Основною мовою програмування було обрано Java, 

завдяки її платформо-незалежності та 

кросплатформенності. Java дозволяє розробляти 

програми, що працюють на різних операційних системах 

без необхідності адаптації коду під конкретні платформи. 

Це забезпечує високу гнучкість та можливість 

використання програми на будь-яких пристроях. 

Для зберігання даних використано реляційну базу 

даних MySQL. MySQL — це одна з найпопулярніших 

систем керування базами даних, що забезпечує високу 

продуктивність та надійність при роботі з великими 

обсягами інформації [10].  

 
Рис. 4. Діаграма модулів системи обліку відвідуваності 

студентів 

 

Таблиця attendance, створена для обліку 

відвідуваності, містить такі основні поля: 

• id (int) – ідентифікатор запису (первинний ключ, 

автоінкремент); 

• student_name (varchar(100)) – ім’я студента; 

• group_name (varchar(50)) – назва групи; 

• attendance_date (date) – дата відвідування; 

• was_present (tinyint(1)) – показник присутності (1 

– присутній, 0 – відсутній).  

https://doi.org/10.31474/2786-9024/v2i2(34).313763


 Обчислювальна техніка та автоматизація 

Т2. №2(34)’2024  https://doi.org/10.31474/2786-9024/v2i2(34).313763  
 

   
   

 
 

Copyright © 2024, ОТА. 

36 

Для забезпечення швидкого доступу до даних у 

таблицях було створено індекси, що підвищують 

швидкість виконання запитів. Індекси допомагають 

оптимізувати процес пошуку інформації у великих 

масивах даних, зменшуючи час, необхідний для 

виконання запиту до бази. 

 

 
Рис. 5. Структура бази даних MySQL для обліку 

відвідуваності студентів 

 

 
Рис. 6. Таблиця індексів в MySQL 

 

Для підключення до бази даних було створено клас 

DatabaseConnection.java, який відповідає за з’єднання 

системи з базою через URL, ім’я користувача та пароль. 

 

 
Рис. 7. Клас DatabaseConnection.java для підключення 

бази даних MySQL в середовищі IntelliJ IDEA 

 

ОБГОВОРЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

В результаті реалізації інформаційної системи було 

створено повнофункціональну базу даних для обліку 

відвідуваності студентів. Таблиця attendance дозволяє 

зберігати інформацію про кожного студента, групу та дати 

відвідуваності, а індекси, створені в MySQL, забезпечують 

швидкий доступ до інформації навіть при великому обсязі 

даних. Це суттєво полегшує роботу викладачів, 

дозволяючи їм ефективно контролювати присутність 

студентів на заняттях та швидко генерувати звіти. 

На Рисунку 8 показано інтерфейс системи, який надає 

можливість викладачам зручно вносити інформацію про 

відвідуваність студентів. Інтерфейс розроблено таким 

чином, щоб він був інтуїтивно зрозумілим і дозволяв 

швидке внесення даних про присутність або відсутність 

студентів. Крім того, система дозволяє експортувати дані 

в формат CSV, що забезпечує гнучкість у використанні. 

Тестування системи показало, що використання 

автоматизованого обліку значно скорочує час, 

необхідний для ведення звітності, порівняно з 

традиційними паперовими методами.  

Ефективність системи проявляється також у зниженні 

кількості помилок, які виникають при ручному введенні 

даних, та у можливості швидкого доступу до історичних 

даних про відвідуваність. Крім того, система легко 

масштабована, що дозволяє її використовувати в 

навчальних закладах будь-якого рівня, незалежно від 

кількості студентів. 

 

 
Рис. 8. Інтерфейс інформаційної системи обліку 

відвідуваності студентів 

 

Подальші кроки в розвитку системи включають 

інтеграцію з мобільними додатками для швидкого 

внесення даних зі смартфонів та впровадження 

додаткових модулів для аналізу відвідуваності, що 
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дозволить покращити якість контролю навчального 

процесу. 

ВИСНОВКИ 

Розроблена інформаційна система обліку 

відвідуваності студентів надає низку переваг, зокрема 

економію часу та ресурсів для викладачів, а також 

підвищення точності та зручності зберігання інформації. 

Вибір Java та MySQL як технологій для реалізації 

забезпечує масштабованість та стабільність системи. 

Подальші дослідження можуть бути спрямовані на 

розширення функціоналу, зокрема додавання 

можливостей інтеграції з іншими системами управління 

навчанням. 
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INFORMATION SYSTEM FOR RECORDING STUDENT 

ATTENDANCE 

 

Alina Rozhko, Iaroslav Dorohyi, Hanna Telychko 

 

The article discusses the creation of an information 

system for recording student attendance, which allows 

optimising the process of recording attendance at classes. 

In today's educational system, where more and more 

educational institutions are switching to distance 

learning due to security challenges and the need to ensure 

flexibility in the learning process, traditional accounting 

methods such as paper logs are becoming inefficient. 

Storing paper logs and transferring information in 

physical form is difficult and inconvenient, especially in 

any learning format. They are also time-consuming, 

increase the risk of errors, and do not provide quick 

access to information or the ability to generate reports 

quickly. 

Thus, the relevance of developing an information 

system for recording student attendance lies in the need 

to implement modern digital solutions that allow for easy 

and convenient record-keeping regardless of the learning 

format. This solution helps to facilitate administrative 

processes, improve their accuracy and provide teachers 

and administration with quick access to data. 

To implement the system, we chose the IntelliJ IDEA 

integrated development environment and the Java 

programming language, which provides cross-platform 

compatibility and easy integration with various 

operating systems. The article also describes the system 

architecture, covering the main components, including the 

graphical user interface and the database.  

The practical significance of the work is to create an 

effective and convenient tool that can significantly 

facilitate the process of attendance accounting, improve 

data accuracy and reduce the time for information 

processing. The system supports the function of 

automatic generation of reports, which allows you to 

quickly receive information on student attendance for 

any period, simplifying the work of teachers and 

administration. In addition, the system can be easily 

integrated with other educational platforms, making it a 

flexible and versatile solution for various educational 

institutions. 

 

Keywords: information system, student attendance, 

automation, IntelliJ IDEA, OOP, Java. 
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